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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet les 04 et

05 juillet 2023.

Echantillon de 1002 personnes, représentatif de la population française âgée de 18

ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués

aux variables suivantes : sexe, âge, profession de la personne de référence du

ménage et de la personne interrogée, région et catégorie d’agglomération.

Recueil

Echantillon
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Principaux enseignements

Les violences urbaines suscitent une forte inquiétude chez les Français, qui les condamnent sans réserve

L’inquiétude est le principal sentiment éprouvé par les Français face aux événements de ces derniers jours (49%), suivi de près par la colère (44%). Pour

certains, c’est la tristesse qui domine (34%), mais la situation ne laisse quasiment personne indifférent (6%) et encore moins satisfait (3%), ou même

fataliste (10%). Les Français semblent donc globalement saisis par la sidération.

Leur attitude à l’égard des violences urbaines est par ailleurs sans équivoque : plus des trois quarts (77%) les désapprouvent fermement.

Seuls 18% expriment une forme de compréhension à l’égard de la colère qui s’exprime dans certains quartiers, sans pour autant approuver les violences.

Les jeunes (26% auprès des moins de 35 ans), les personnes vivant dans l’agglomération parisienne (28%) et les Symp. de gauche (31%, 41% chez les

Symp. LFI) sont plus nombreux à partager ce jugement, mais ce dernier reste minoritaire dans toutes les catégories de population.

Un contexte qui détériore quelque peu l’image de la police, même si les Français estiment très majoritairement qu’elle agit dans le

respect des règles

Les trois quarts des Français déclarent avoir une bonne image de la police (77%), dont un quart (24%) qui en a une très bonne image. Ce

résultat positif est toutefois en retrait par rapport à ce que l’on mesurait il y a 7 ans, en 2016 : 86% des Français déclaraient alors avoir une bonne image

de la police.

Les jeunes de 18-34 ans en ont une moins bonne image et celle-ci s’est assez nettement détériorée depuis 2016 : ils sont désormais 36% à émettre un

jugement critique, contre 19% à l’époque. Même constat auprès des Symp. de gauche : 42% ont une mauvaise image de la police (contre 23% à

l’époque). Les opinions bienveillantes restent toutefois largement majoritaires, sauf chez les Symp. LFI (55% en ont une mauvaise opinion).

Si l’image de la police s’est quelque peu détériorée, elle reste donc globalement positive. Une large majorité de Français (71%) considère ainsi

qu’elle agit globalement dans le respect des règles et que les dérapages sont des faits isolés ; seuls 20% estiment que ces derniers sont le signe d’un

problème plus profond et que la police ne respecte pas les règles qui s’imposent à elle. On retrouve les mêmes clivages : les jeunes de 18-24 ans (32%), les

habitants de l’agglomération parisienne (29%) et les Symp. de gauche (35%) sont plus nombreux à partager cette opinion, mais ce sont surtout les Symp. LFI

qui s’en font l’écho (48%).

Le RN est le parti dont les positions ont été jugées les plus adaptées dans le contexte

Si globalement, les Français se montrent critiques à l’égard des partis politiques en jugeant globalement leurs réactions et prises de position inadaptées à la

situation, le Rassemblement national est le parti qui suscite le plus de jugement bienveillants : 35% des Français ont jugé sa réaction adaptée, soit la même

proportion que ceux qui l’ont jugé inadaptée (37%), alors que tous les autres partis voient les jugements négatifs largement dominer.
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Ainsi, seuls 28% ont jugé l’attitude des Républicains adaptée (contre 38% inadaptée) ; 20% concernant Reconquête ! (contre 42% inadaptée),

19% concernant le parti socialiste et le parti communiste (contre respectivement 43% et 42% inadaptée). Mais c’est l’attitude de la France

insoumise que les Français critiquent le plus : 55% l’ont jugée inadaptée, y compris chez les Symp. des partis inclus dans la NUPES et

notamment les Symp. PS (61%).

Globalement, Marine Le Pen semble ainsi sortir de la séquence relativement confortée puisque sa cote d’influence progresse (36%;

+2) au point désormais de talonner Edouard Philippe (37%), qui ne la devance plus que d’un cheveu dans notre baromètre.

L’exécutif jugé plutôt sévèrement : Emmanuel Macron est critiqué mais sans que cela n’impacte sa cote de popularité ; Gérald
Darmanin est celui qui suscite le moins de remarques négatives

Du côté de l’exécutif, les réactions sont également assez négatives : 52% des Français estiment que l’attitude d’Emmanuel Macron n’est

pas adaptée à la situation, contre seulement 28% qui l’ont jugée à la hauteur. Les critiques se concentrent essentiellement sur sa

personnalité, comme souvent, mais il ne semble pas pâtir fortement du contexte puisque sa cote de popularité reste stable par rapport

au mois précédent (31%).

C’est Gérald Darmanin qui tire le plus son épingle du jeu avec « seulement » 40% de Français ayant jugé son attitude pas adaptée au

contexte ; contre 33% qui pensent qu’elle était adaptée. Sa cote d’influence a également tendance à progresser (21%; +3). Eric Dupont-Moretti et

Elisabeth Borne sont en revanche jugés plus sévèrement, avec une proportion de personnes jugeant leur attitude inadaptée (respectivement 42%

et 46%) plus importante.

Une demande de fermeté chez les Français, plus que de social

Dans le contexte de violences et alors qu’on prend le pouls de l’opinion relativement « à chaud », on sent chez les Français une demande d’ordre et

de sévérité, bien plus que de soutien aux populations défavorisées de certains quartiers. Ainsi, 83% des Français sont favorables à ce que

l’on renforce les sanctions contre les personnes qui s’en prennent aux élus locaux : un résultat fort peu étonnant quelques jours après

l’agression subie notamment par la famille du maire de L’Haÿ-les-Roses.

Mais les Français se montrent également demandeurs d’un renforcement des sanctions à l’égard des mineurs qui commettent des infractions

(83%), semblant par là-même souhaiter que l’excuse de la minorité ne soit plus autant prise en considération.
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Les mesures plus sociales recueillent un assentiment majoritaire, mais nettement plus mesuré :

• 60% souhaitent que l’on favorise la mixité sociale (dans les écoles ou les logements par exemple) mais une minorité non négligeable de

Français n’y est pas favorable (25%) et ce dans toutes les catégories de population. Une mesure par ailleurs clairement rejetée par les Symp. RN

(50%) et par une part importante de Symp. LR (43%).

• 56% souhaitent que l’on mène une politique ambitieuse en faveur des quartiers défavorisés, via par exemple des moyens

supplémentaires, un accompagnement social ou des mesures de désenclavement ; là aussi une part non négligeable de Français s’y opposent

(31%), notamment parmi les personnes exerçant une profession intermédiaire, que l’on peut qualifier de classes moyennes (40%) ; et chez les

Symp. LR (45%) et surtout RN (53%).

Enfin, notons que les deux tiers des Français sont favorables à ce que l’on encadre davantage les contrôles de police (66%) : une

opinion logiquement davantage mise en avant par les Symp. de gauche mais qu’une majorité de Symp. LR (62%) et RN (58%) partage également.
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Très bonne
3%

Plutôt bonne
30%

Plutôt 
mauvaise

37%

Très 
mauvaise

29%

Ne se prononce 
pas*

1%

Très bonne
4%

Plutôt bonne
27% Plutôt 

mauvaise

34%

Très 
mauvaise

34%

Ne se prononce 
pas*

1%

Emmanuel Macron en tant que président de la République ? Elisabeth Borne en tant que Première ministre ?

Quelle opinion avez-vous de…

Mauvaise opinion

68%

Bonne opinion

31%

Mauvaise opinion

66%

Bonne opinion

33%

+3 pts -2 ptsStable (=) Stable (=)

* Item non suggéré
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24%

2%

27%

12%

25%

27%

74%

51%

10%

21%

34%

34%

50%

37%

1%

30%

32%

41%

34%

45%

19%

31%

1%

19%

58%

35%

1%

3%

1%

Très bonne Plutôt bonne Plutôt mauvaise Très mauvaise Ne se prononce pas*

Quelle opinion avez-vous d’Emmanuel Macron en tant que président de la République ?

Ensemble

Symp. de
la France Insoumise

Symp.
d’Europe Ecologie Les Verts

Symp. du    
Parti socialiste                           

Symp. de  
LREM / Renaissance

Symp.
de Les Républicains

Symp. du 
Rassemblement National

Symp.
d’aucun parti politique

*Item non suggéré

Mauvaise 
opinion

Bonne 
opinion

31%

21%

28%

32%

98%

51%

10%

23%

68%

79%

69%

68%

2%

49%

90%

76%



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2023

Quelle opinion avez-vous d’Emmanuel Macron en tant que président de la République ?
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Ensemble

Symp. de
la France Insoumise

Symp.
d’Europe Ecologie Les Verts

Symp. du    
Parti socialiste                           

Symp. de  
LREM / Renaissance

Symp.
de Les Républicains

Symp. du 
Rassemblement National

Symp.
d’aucun parti politique

Quelle opinion avez-vous d’Elisabeth Borne en tant que Première ministre ?

*Item non suggéré
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Quelle opinion avez-vous d’Elisabeth Borne en tant que Première ministre ?
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Emmanuel Macron



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2023



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2023

Pour chacune des personnalités suivantes, souhaitez-vous qu’elle ait davantage d’influence dans la vie politique française ?
% « oui »

1 Edouard Philippe +1 37%

2 Marine Le Pen +2 36%

3 Jordan Bardella = 26%

4 Bruno Le Maire +1 25%

5 Marion Maréchal = 23%

6 Xavier Bertrand -1 21%

- Fabien Roussel +1 21%

- Olivier Véran +2 21%

- Nicolas Sarkozy +3 21%

- Gérald Darmanin +3 21%

11 Jean-Luc Mélenchon +1 20%

- Christiane Taubira +3 20%

13 François Baroin = 19%

- François Ruffin -1 19%

- Martine Aubry +3 19%

- Gérard Larcher = 11%

- Anne Hidalgo +1 11%

- Christophe Castaner +2 11%

35 Marlène Schiappa -1 10%

- Carole Delga = 10%

37 Clémentine Autain -3 9%

- Sandrine Rousseau -2 9%

- Aurore Bergé = 9%

40 Yaël Braun-Pivet -2 8%

- Bruno Retailleau = 8%

- Christian Jacob +1 8%

- Richard Ferrand +1 8%

44 Sébastien Chenu -2 7%

- Eric Coquerel -1 7%

46 Adrien Quatennens -2 6%

#2

37%

#1

36%
Marine Le Pen

Edouard Philippe
Jordan Bardella

#3

26%

16 Gabriel Attal -1 18%

François Bayrou +1 18%

- Nicolas Dupont-Aignan +3 18%

19 Yannick Jadot -1 17%

- Bernard Cazeneuve +1 17%

- Eric Zemmour +3 17%

22 Laurent Wauquiez +1 16%

- Rachida Dati +1 16%

- Eric Dupond-Moretti +1 16%

- François Hollande -1 16%

26 Olivier Besancenot -3 15%

- Éric Ciotti +1 15%

28 Christian Estrosi +2 14%

29 Ségolène Royal -1 13%

30 Valérie Pécresse -1 11%

- Olivier Faure -1 11%
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1 Jean-Luc Mélenchon 76%

2 Christiane Taubira 52%

3 François Ruffin 51%

4 Martine Aubry 44%

5 Olivier Besancenot 40%

6 Yannick Jadot 36%

- Ségolène Royal 36%

8 François Hollande 35%

9 Fabien Roussel 33%

10 Adrien Quatennens 29%

Pour chacune des personnalités suivantes, souhaitez-vous qu’elle ait davantage d’influence dans la vie politique française ?
% « oui »

Auprès des Symp. de la France Insoumise, d’Europe Ecologie Les Verts et du Parti socialiste

Symp. de
la France Insoumise

1 Yannick Jadot 60%

2 Christiane Taubira 45%

3 Fabien Roussel 42%

- Edouard Philippe 42%

5 Martine Aubry 38%

6 Anne Hidalgo 34%

7 Clémentine Autain 29%

- François Ruffin 29%

9 Jean-Luc Mélenchon 26%

10 Olivier Besancenot 25%

1 Martine Aubry 50%

2 François Hollande 46%

3 Edouard Philippe 42%

- Christiane Taubira 42%

5 Fabien Roussel 40%

6 François Ruffin 38%

- Bernard Cazeneuve 38%

8 Yannick Jadot 35%

9 Jean-Luc Mélenchon 33%

10 Anne Hidalgo 29%

Symp. d’Europe
Ecologie Les Verts

Symp. du
Parti socialiste
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Pour chacune des personnalités suivantes, souhaitez-vous qu’elle ait davantage d’influence dans la vie politique française ?
% « oui »

Auprès des Symp. de la République en Marche / Renaissance, Les Républicains et du Rassemblement National

Symp. de
LREM / Renaissance

1 Marine Le Pen 94%

2 Jordan Bardella 66%

3 Marion Maréchal 62%

4 Eric Zemmour 42%

5 Nicolas Dupont-Aignan 37%

6 Nicolas Sarkozy 32%

7 Éric Ciotti 24%

8 Edouard Philippe 22%

9 Xavier Bertrand 17%

- Laurent Wauquiez 17%

Symp. de
Les Républicains

Symp. du
Rassemblement National

1 Xavier Bertrand 60%

2 Edouard Philippe 57%

3 Nicolas Sarkozy 56%

4 Bruno Le Maire 53%

5 Laurent Wauquiez 47%

- Rachida Dati 47%

7 François Baroin 45%

- Éric Ciotti 45%

9 Gérald Darmanin 41%

10 Marion Maréchal 39%

1 Edouard Philippe 78%

2 Bruno Le Maire 76%

3 Olivier Véran 68%

4 Gérald Darmanin 61%

5 Gabriel Attal 59%

6 Eric Dupond-Moretti 44%

7 Bernard Cazeneuve 42%

8 François Baroin 38%

9 François Bayrou 37%

10 Xavier Bertrand 33%
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Vous personnellement, diriez-vous que vous avez une très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très mauvaise image de la 
police ?

Sous-Total
Bonne image

Sous-Total
Mauvaise image

SEXE
Hommes 77% 23%

Femmes 78% 21%

AGE

18 à 24 ans 65% 33%

25 à 34 ans 61% 38%

35 à 49 ans 77% 23%

50 à 64 ans 78% 21%

65 ans et plus 91% 9%

PROFESSION
INTERVIEWE

CSP + 71% 28%

CSP - 79% 21%

Retraités 89% 11%

SITUATION
INTERVIEWE

Actifs 74% 25%

Inactifs 81% 18%

PROXIMITE
PARTISANE

FI 45% 55%

EELV 64% 36%

PS 63% 34%

LREM/Renaissance 99% 1%

LR 98% 2%

RN 85% 15%

Aucun parti 76% 23%

Assez bonne image

53%

Très bonne image

24%

Ne se 

prononce pas*
1%

Très mauvaise 

image
5%

Assez mauvaise 

image
17%

Mauvaise image

22%

Bonne image

77%

* Item non suggéré

Rappel 2016 : 86%**

** Sondage BVA/L’Obs réalisé du 16 au 17 juin 2016 auprès d’un échantillon de 1098 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus

Rappel 2016 : 13%**
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Et diriez-vous que globalement, la police…

Agit dans les 
règles

N’agit pas dans les 
règles

SEXE
Hommes 72% 21%

Femmes 70% 19%

AGE

18 à 24 ans 51% 32%

25 à 34 ans 57% 30%

35 à 49 ans 73% 18%

50 à 64 ans 73% 21%

65 ans et plus 83% 11%

PROFESSION
INTERVIEWE

CSP + 69% 24%

CSP - 70% 21%

Retraités 81% 13%

SITUATION
INTERVIEWE

Actifs 70% 22%

Inactifs 73% 17%

PROXIMITE
PARTISANE

FI 41% 48%

EELV 69% 27%

PS 59% 28%

LREM/Renaissance 91% 4%

LR 96% 2%

RN 76% 17%

Aucun parti 66% 20%

Agit dans le respect 
des règles, les 

dérapages sont des 
faits isolés

71%

N’agit pas dans le 
respect des règles, 
les dérapages sont 
l’expression d’un 
problème plus 

global
20%

Ne se prononce pas
9%
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49%

44%

34%

10%

6%

3%

Inquiétude

Colère

Tristesse

Fatalisme

Indifférence

Satisfaction

Face aux événements de ces derniers jours suite à la mort d’un adolescent lors d’un contrôle de police (affrontements avec la
police, incendies, dégradation de bâtiments publics…), quels sont les sentiments que vous éprouvez, vous personnellement ?

Inquiétude Colère Tristesse

SEXE
Hommes 45% 44% 35%

Femmes 53% 43% 34%

AGE

18 à 24 ans 46% 39% 24%

25 à 34 ans 53% 35% 32%

35 à 49 ans 49% 47% 33%

50 à 64 ans 46% 44% 37%

65 ans et plus 52% 47% 38%

PROFESSION
INTERVIEWE

CSP + 51% 47% 35%

CSP - 47% 41% 33%

Retraités 51% 45% 40%

SITUATION
INTERVIEWE

Actifs 49% 44% 34%

Inactifs 50% 43% 35%

PROXIMITE
PARTISANE

FI 42% 34% 33%

EELV 61% 46% 40%

PS 58% 48% 38%

LREM/Renaissance 37% 44% 48%

LR 51% 40% 38%

RN 44% 54% 19%

Aucun parti 49% 40% 34%

Total supérieur à 100 car deux réponses étaient possibles.Ne se prononce pas : 6%
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Et face aux actes de violence qui ont eu lieu ces derniers jours (affrontements avec la police, incendies, dégradation de 
bâtiments publics…), diriez-vous que…

Vous les 
désapprouvez 

fermement

Vous les 
désapprouvez 

mais comprenez 
la colère

Vous les 
approuvez

SEXE
Hommes 78% 17% 3%

Femmes 76% 18% 1%

AGE

18 à 24 ans 67% 22% 7%

25 à 34 ans 62% 29% 2%

35 à 49 ans 79% 16% 3%

50 à 64 ans 78% 17% 0%

65 ans et plus 86% 11% 1%

PROFESSION
INTERVIEWE

CSP + 75% 19% 3%

CSP - 75% 19% 3%

Retraités 82% 14% 1%

SITUATION
INTERVIEWE

Actifs 75% 19% 3%

Inactifs 79% 16% 1%

PROXIMITE
PARTISANE

FI 51% 41% 2%

EELV 69% 30% -

PS 75% 22% 1%

LREM/Renaissance 90% 8% 2%

LR 95% 1% 4%

RN 87% 9% 3%

Aucun parti 70% 20% 2%

Vous les 

désapprouvez 
fermement

77%

Vous les 

désapprouvez, mais 
vous comprenez la 

colère qui s’exprime

18%

Vous les 

approuvez
2%

Ne se prononce pas
3%

Vous les désapprouvez

95%
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13%

4%

6%

3%

2%

1%

2%

22%

24%

14%

16%

17%

14%

11%

12%

16%

13%

14%

15%

14%

10%

25%

22%

29%

28%

28%

30%

45%

28%

34%

38%

39%

38%

41%

32%

Tout à fait adaptée Plutôt adaptée Plutôt pas adaptée

Pas du tout adaptée Ne se prononce pas

Chacun des partis suivants a-t-il eu selon vous une attitude adaptée à la situation (dans ses prises de parole, ses actions…) ?

Le Rassemblement national

Les Républicains

Reconquête !

Le parti communiste

Le parti socialiste

Europe Ecologie les Verts

La France insoumise

35%

28%

20%

19%

19%

15%

13%

%
Adaptée

37%

38%

42%

42%

43%

44%

55%

%
Pas adaptée

Symp. RN : 81%
Symp. LR : 55%

Symp. LR : 75%
Symp. Renaissance. : 51%

Symp. LFI : 60% Symp. PS : 61%
Symp. EELV : 46%
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% Pas adaptée
Emmanuel 

Macron
Elisabeth 

Borne

Eric 
Dupont-
Moretti

Gérald 
Darmanin

SEXE
Hommes 54% 52% 48% 45%

Femmes 50% 42% 36% 36%

AGE

18 à 24 ans 47% 41% 32% 40%

25 à 34 ans 49% 40% 33% 32%

35 à 49 ans 50% 47% 40% 40%

50 à 64 ans 60% 56% 49% 48%

65 ans et plus 50% 44% 45% 37%

PROFESSION
INTERVIEWE

CSP + 54% 52% 45% 45%

CSP - 53% 44% 40% 38%

Retraités 51% 46% 46% 38%

SITUATION
INTERVIEWE

Actifs 54% 48% 43% 42%

Inactifs 50% 45% 40% 38%

PROXIMITE
PARTISANE

FI 59% 60% 45% 59%

EELV 51% 40% 42% 42%

PS 56% 52% 39% 48%

LREM/Renaissance 7% 12% 16% 14%

LR 45% 38% 49% 24%

RN 79% 70% 52% 53%

Aucun parti 50% 45% 39% 38%

7%

7%

6%

8%

26%

22%

23%

20%

14%

15%

15%

15%

26%

27%

31%

37%

27%

29%

25%

20%

Tout à fait adaptée Plutôt adaptée
Plutôt pas adaptée Pas du tout adaptée
Ne se prononce pas

Et selon vous, chacune des personnes suivantes a-t-elle eu selon vous une attitude adaptée à la situation (dans ses prises de 
parole, ses actions…) ?

Gérald Darmanin

Eric Dupont-Moretti

Elisabeth Borne

Emmanuel Macron

33%

29%

29%

28%

%
Adaptée

40%

42%

46%

52%

%
Pas adaptée
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A la suite des événements de ces derniers jours, seriez-vous favorable ou opposé à ce que l’on mette en place les mesures 
suivantes ? 

63%

59%

27%

23%

24%

20%

24%

39%

37%

32%

6%

5%

13%

12%

16%

2%

3%

7%

13%

15%

9%

9%

14%

15%

13%

Tout à fait favorable Plutôt favorable

Plutôt opposé Tout à fait opposé

Ne se prononce pas

Renforcer les sanctions à l'égard des mineurs 
qui commettent des infractions

Renforcer les sanctions à l'égard des personnes 
qui s'en prennent aux élus locaux

Encadrer davantage les contrôles de police

Favoriser la mixité sociale (dans le logement, à 
l'école…)

Mener une politique ambitieuse à destination 
des quartiers défavorisés (moyens alloués, 

désenclavement, accompagnement social…)

83%

83%

66%

60%

56%

%
Favorable

8%

8%

20%

25%

31%

%
Opposé

Symp. Renaissance/LR : 97%
65 ans et plus : 92%

Symp. Renaissance/LR : 98% 
65 ans et plus : 96%

Symp. EELV : 89% 
Symp. PS : 79%
Symp. LFI : 78%

Symp. EELV : 86%
Symp. LFI : 79%
Symp. PS : 76%  

Symp. EELV : 88%
Symp. PS : 81%
Symp. LFI : 78%
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Cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois statistiques. Le tableau ci-dessous présente

les valeurs des marges d’erreur suivant le résultat obtenu et la taille de l’échantillon considéré.

TAILLE DE 
L’ÉCHANTILLON

INTERVALLE DE CONFIANCE À 95% SELON LE SCORE

5 OU 95% 10 OU 90% 20 OU 80% 30 OU 70% 40 OU 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0

Exemple de lecture : Dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est égale à 2,5.

Le pourcentage a donc 95% de chance d’être compris entre 17,5% et 22,5%.


